
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto – PL/AM

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO
(Do Sr. Capitão Alberto Neto)

Requer do Excelentíssimo Ministro
de Estado da Justiça e Segurança
Pública,  informações  sobre  o
aumento  dos  casos  de  violência
sexual  contra  crianças  e
adolescentes  no  Estado  do
Amazonas,  conforme  dados
divulgados  em  levantamento
recente.

Senhor Presidente, 

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados,  requeiro  seja  encaminhado  ao  Exmo.  Ministro  da  Justiça  e

Segurança Pública, solicitação de informações sobre o aumento dos casos de

violência  sexual  contra  crianças  e  adolescentes  no  Estado  do  Amazonas,

conforme dados divulgados em levantamento recente. Assim, questiono: 

1) O Governo Federal acompanha oficialmente os dados relativos

ao crescimento dos casos de violência sexual contra crianças

e adolescentes no Estado do Amazonas? Quais os números

atualizados disponíveis por município e faixa etária?

2) Quais programas, ações e operações específicas vêm sendo

executadas  pelo  Governo  Federal  para  enfrentamento  da

violência  sexual  infantojuvenil  na  Região  Norte  e,

especialmente, no Amazonas?

3) Quais medidas o Governo Federal tem adotado para ampliar

os  mecanismos  de  denúncia  em  regiões  sem  acesso

adequado à internet, telefonia ou estruturas permanentes de

segurança pública?

4) O  Governo  Federal  possui  estudos  ou  diagnósticos  sobre

subnotificação  desses  crimes  na  Região  Norte?  Quais *C
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providências  estão  sendo  adotadas  para  melhorar  a

identificação e registro das ocorrências?

Justificativa

Dados  recentes  divulgados  pela  imprensa  apontam  um

crescimento alarmante de 99% nos casos de violência sexual contra crianças e

adolescentes  no  Estado  do  Amazonas  nos  últimos  quatro  anos.  O cenário

revela uma grave crise humanitária e de segurança pública que exige atuação

firme, coordenada e urgente do poder público.

A  realidade  amazônica  apresenta  desafios  próprios  e

complexos.  A  imensa  extensão  territorial,  as  dificuldades  logísticas,  o

isolamento de comunidades ribeirinhas e indígenas, a precariedade do acesso

à segurança pública e a baixa presença estatal em diversas localidades criam

um  ambiente  extremamente  vulnerável  para  crianças  e  adolescentes.  Em

muitas regiões, a ausência de estruturas permanentes de proteção favorece a

impunidade e dificulta tanto a denúncia quanto a investigação dos crimes.

É  indispensável  compreender  quais  ações  concretas  estão

sendo  executadas  pelo  Governo  Federal  para  combater  esse  avanço  da

violência,  proteger  as  vítimas,  fortalecer  a  rede  de  atendimento  e  garantir

presença institucional efetiva no interior amazonense. Também é fundamental

verificar  se  os  investimentos  e  políticas  públicas  atualmente  existentes  são

compatíveis com a dimensão do problema enfrentado pela população da região

Norte.

Brasília, 27 de maio de 2026. 

CAPITÃO ALBERTO NETO
DEPUTADO FEDERAL - PL/AM
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